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Felelős szerkesztő : Pintér Gyula.
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enc hala ]
A függetlenségi és 48-as pártnak 

és az egész magyar nemzetnek nagy 
gyásza van Kossuth Ferenc, az egyesült 
függetlenségi és 48-as párt egyik elnöke 
éj Zombor város díszpolgára, hosszas 
betegség és rendkívül kínos haláltusa 
után, május hó 25-én, hajnali 4 órakor 
élete 73-ik évében elhunyt.

A tragikus esel nem jött váratlanul ; 
a szomorú hírek előkészítették rá az 
országot. Mégis mélyen megilletődve 
tekint mindenki a nagy halott ravatala 
felé. Mert a kérlelhetetlen végzet oly 
férfiút szólított el az élők sorából, aki 
Kossuth Lajos dicső nevének és hagyo­
mányainak örököse volt s akinek szelíd, 
higgadt és distingvált személyét s nagy 
kvalitásait pártkülönbség nélkül tisztelte 
és nagyrabecsülte az egész nemzet ; 
ami ebben a pártviszályoktól dúlt és 
gyűlölettel szaturált országban csak ke­
veseknek jut osztályrészül.

Az Isten sok örömet és boldogságot, 
de még több fájdalmat és szenvedést 
juttatott neki, mint embernek és állam- 
férfiúnak egyaránt. S a fájdalom és 
szenvedés emberfölötti kínjai között be­
teg szivének talán az a tudat lehetett a 
leggyötrelmesebb, hogy nemzete föl­
szabadulásának és boldogulásának napját 
meg nem érhette . . . Csüggedt lélekkel, 
nehéz viszonyok es súlyos megpróbál­
tatások válságos napjaiban hagyta itt 
földi hazáját; s ha van túlvilág! élet — 
hajh — milyen sznmoru állapotokról 
számolhat be odafent . . . dicsőült aty­
jának.

. . . Kossuth Ferenc nem vehet 
többé részt nemzete nagy küzdelmeiben. 
Mi reánk, akik itt maradtunk, örökségül 
hagyta a közszabadságért, a nemzeti és 
népjogokért vívott harc folytatásának 
szent kötelességét. És mi búcsúzóul azt 
az üzenetet küldjük távozó lelke után, 
hogy honfiúi tisztünket híven belülijük

s a Kossuth név iránt tartozó kegyeletet 
mindörökké megőrizzük.

Mert a Kossuthok élete fáklyáját 
kiolthatja a mindenható akarata ; de a 
Kossuihkultusz kiirthatatlanul él tovább 
a magyar szivekben s a történelmi naoy 
név glóriája soha el nem múló fénnyel 
fog ragyogni — „mind az időknek 
végeiglen."

Kossuth Ferenc rettenetes halálküzdel­
mének utolsó óráiról a következőket jelentik :

A halál hétfőn hajnali 4 óra 5 perckor 
következett be. Már este 10 óra tájban a nagy­
beteg lélegzete kezdett kimaradozni és a fáj­
dalmak már egészen érzéketlenné tették Kossuth 
testét. Arca kisimult, erősen hörgőit, később 
már 30 40 másodpercenként történt egy-egy
lélekzetvétel. Azután Kossuth fájdalom nélkül 
elhunyt.

A halál hire — noha mindenki el «olt 
rá készülve — óriási részvétet keltett a fővá­
rosban és az országban mindenfelé. Kossuli 
temetése a Nemzeti Muzeum előcsarnokából 
ahol dicsőült atyja ravatala is fel volt állítva

csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz. A 
temetést a főváros rendezi. A csütörtöki teme­
tésen az országos függetlenségi és 48-as párt 
nevében Apponyi Albert gróf beszél a teme­
tőben.

Fel kell még említenünk, hogy Kossuth 
herenc halálát, a bevett szokás szerint 
miután ő miniszterséget viselt és valóságos 
belső titkos tanácsos volt táviratilag bejelen­
tették a királynak ; mire a kabinetiroda a kö­
vetkező hüvöshangu távirattal fejezte ki a rész­
vétet az özvegynek:

„O császári és apostoli királyi felsége 
sajnálattal értesülvén Kossuth Ferenc volt 
kereskedelmi minisztere, Excellenciád férjé­
nek elhunytáról, nagyméltóságodnak őszinte 
részvétét kifejezni méltóztatik.

Legfelsőbb parancsra
Daruváry."

Itt említjük meg, hogy Kossuth Ferenc 
özvegye, a heteken át tartó izgalomtól túlfeszí­
tett és teljesen kimerült idegeinek csillapítására,
férje haldoklásának utolsó órájában, hétfőn 
hajnalban 3 órakor morfiumot vett be. Úgy 
látszik, hogy az adag a kelleténél nagyobb volt 
és mérgezési tüneteket idézett elő. A gyorsan 
előhívott mentők gyomormosást alkalmaztak és 
alapos a remény, hogy súlyosabb következnie 
nyék elkerülhetők lesznek.

Konyovits ur leckét ad.
Magyar fordításban egy szerb nyelven iit 

körlevél fekszik előttünk, melyet Konyovits 
Dávid orsz. képviselő intézett a zom bori 
„szerb testvérei“ hez. A körlevélben iparkodik 
kitanitani őket, hogy az uj választási törvény 
szel int kiknek lesz szavazati joguk a képviselő- 
választásnál és egyúttal leckét ad abból is, 
hogy az iskolai bizonyítvány nélkül szűkölködők 
az iin, olvasni tudásról, hogyan .s'Zerezhet- 
Hf'k bizonyítványt ?

Ez, magában véve teljesen ártatlan és 
kifogástalan, sőt jogos és helyes dolog lenne. 
De a körlevélnek vannak olyan felötlő részletei, 
amelyek szinte kihívják a kritikai boncolgatást 
és méltán gondolkodóba ejtik *z embert.

Például először is olyan „ lóláb “-félét 
latunk abban, hogy Konyovits különös hangsúlyo­
zással arra oktatja szerb testvéreit, hogy ami­
kor vizsgázni mennek, akkor kérjék meg a 
vizsgáztató bizottságot, hogy távolítsa el a 
közönséget, hogy Így tanuk nélkül mehessen 
végbe a vizsga. Hiszen igaz, Tiszáék ilyen 
lehetőségnek kaput nyitottak a törvényükben ; 
ők tudják, hogy miért. De mégis feltűnő, hogy 
Konyovits oly nagy súlyt fektet arra, hogy 
éppen a szerbek vizsgatétele menjen végbe 
titokban.

Bizonyára minden rosszmájúság és gyanu- 
sitási szándék nélkül is, önkéntelenül eszébe 
jut az embernek, hogy a vizsgáltató bizottság 
lisztáját Konyovits állította össze és túlnyomóan 
szerb tagokat vett oda be, vagy legalább olyano­
kat, akik a szerbek notórius politikai szövetsé 
gesei ; akik tehát emberi gyarlóságuknál 
fogva — elfogultak és túlságosan elnézök 
lehetnek a szerb vizsgázókkal szemben ; kivált, 
ha a vizsga intim körben, ellenőrzés nélkül 
történik. Talán csak nem erre a lélektani 
lehetőségre spekulál Konyovits ur ?

Azonban gyerünk tovább. Konyovits ur 
egész kategorikusan azzal biztatja a szerb 
testvéreit, hogy ne féljenek a vizsgától, mert az 
imi-olvasni tudásból 2-3 nap alatt meg lehet 
tanulni annyit, amenyi a bizonyítvány megszer­
zésére szükséges.

Mi úgy értelmezzük a törvényt, hogy a 
vizsgáló bizottságtól bizonyítványt csak az kap 
hat, aki írni olvasni tud; nem pedig az, aki az 
olvasás és írás tudományából valmncnyit tud. 
Úgy látszik azonban, hogy Konyovits szerint a 
szerb választóknak csak valamenyit kell tudni ; 
mert hiszen 2 3 nap alatt az irni olvasni
tudást az analfabéták fejébe tölcsérrel betol 
tem valóságos pedagógiai képtelenség.

Konyovits ur furcsa biztatásával kapcso­
latban, eszmetársulás folytán, legyen szabad

Bérmálási ajándékok cziisí és arany ékszerek­
ben, órákban a legolesóbb 
árban. Szolid kiszolgálás.
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fölemlítenünk azt, hogy, a hozzánk érkezett bori függetlenségi és 48-as párt, valamint 
hitek szerint szerb kortesek házalnak a szer | dr. Baloghy Ernő volt orsz. képviselő 
beknél és azon fáradoznak, hogy a: olvasó , táviratilag tolmácsolta mélységes rész-
könt/vnck <;///-».'/// mondatát bcniia/allassilk 
az analf'abrfákkal is ci/ij-kct sor ákonihá- 
hiiinnah' a lerajzolására bclanilsiíl; óla/.

Talán csak nem ezekre a házaló körte 
sekre célzott Konyovits ur, körlevelének abban 
a passzusában, amelyben arról biztosítja a 
híveit, hogy az „cinberel" majd elmondjak 
bővebben a tudnivalókat ? S talán csak n-m 
azt a leménységet táplálja Konyovits ur, hogy 
a rizst/áló bizatlsiii/ a bciuai/olt mondatokat 
f< H/ja olvastatni a rizsi/ázókkal vsa hrlaiuilt 
ákomhákomnak ah rajzolására! na i/< I < </ szili'

Egy kicsit furcsa a Konyovits ur körié- 
.•elének az a mondása ir, hogy: „alii iá in 
fail, vsak Invnlkozzik o mi" és hogy: „aki 
!r akarja huni a rizsi/nl. az larcssi fii 
ut ós ti I liiny!/ /'<'/< <i városházára. “

Vannak-e valóban Konyovits urnák dóré 
!eménységei és titkos spekulációi, vagy csupán 
üres szópufíogtatás és nagyképűsködés az egész, 
azt persze - csak a sziveknek és vesék 
nek vizsgálója tudhatja. ítéletünkkel várnunk 
kel. addig, a inig vri/zr/l munka után 
a ta/laszlalatokból vonhatunk következtetést. 
Egyelőre csak föl akartuk hívni a figyelmet 
erre a furcsa körlevélre és az azzal kapcsolat 
ban fölmerülő gondolatokra ; iiogy lésen legye 
nek, akiket illet. Résen leszünk különben mi is.

A look azonban, amiért ezt az egész 
i.istoiiát szóvá tettük, tulajdonképpen az, hogy 
rámutassunk, mennyire fülfrirskázta Konyovits 
ur ezzel a körlevéllel a nini szcrh párthívei!. 
Az egész szózat ugyanis rsilpái) a „ szerb 
testvérek" hez szól. Csak azoknak a választó 
oqa fekszik a Konyovits ur szivén. A többieket 

kutyába veszi; még csak egy figyelmeztető 
szóra se méltatja. Pedig Konyovits ur a város 
összes lakosságának volna a képviselője és 
tudtunkkal a párthívei közölt vannak mai/i/a- 
rok. nemetek és bitinji’l'áriik is. Hát talán 
ezeknek az ignoiálása azt akarja jelenteni, 
hogy jövőre Konyovits ur vsak a szerb vá­
laszlókra reflektál; a többi mungót pedig 
olyan bai/ázsililk tekinti, amelynek a voksát, 
mint köteles hűbéri szolgáltatást, zsebre vágja 
ugyan, de amelyet még egy kalapbiilentésre 
se érdemesít?

Igazán szeretnők tudni, hogy a magyar, 
német és bunyevác választók között, ezután a 
gőgös lekicsinylés után, hánynak lesz arca 
hozzá, hogy a szavazatával kedveskedjék annak 
az urnák, aki, Íme, nem sok titkot csinál abból, 
hogy a iába kapcájának tekinti őket ?

vetél; a függetlenségi kör pedig, mind­
járt a szomorú hir vétele után, kitűzte 
a gyászlobogói. A temetésen a kört,

’ valamint a bácsmegyel függetlenségi 
pártot, mindkettőnek elnöke, Fernbach 

! Károly orsz. képviselő képviseli. A varos 
j azonban amelynek disz fial ijiira volt 
I Kossuth Ferenc nem tett eleget a 

kötelességének. Méltán várta a közönség,
’ hogy rendkívüli közgyűlést hívnak össsze,
: a kegyelet kifejezésének meghatározása 
i végett. De hát, uram teremtőm, mit 

szólt volna ehez a merénylethez a 
I Konyovits Nikolits gubernium ? Hej, 
j pedig a mostani polgármester valamikor 

nagyon is buzgó katonája volt Kossuth­
nak. De hát „tempóra mutantur."

■ Suttyomban talán tesznek majd valamit, 
ha ugyan tesznek ; úgy halljuk, hogy a 

! tanács kiküldött egy pár tisztviselőt a 
temetésre és koszorút is tétet a kopor 

I sóra Ezt mind meglehet csinálni csönd- 
I ben. De nyíltan alig mernek valamit 

tenni Még csak egy gyönge kis részvét- 
táviratról se hallunk hirt. Meg kell bot- 

! ránkoznunk azon is, hogy a zombori 
posta - és távirdahivatal, valamint a vasúti 
állomás még csak egy fekete zászlót 
se tűzetett ki, pedig Kossuth, mint volt 
kereskedelmi miniszter, a principálisuk 
volt a postás és vasutas uraknak és 
láthattak volna, ha akarták volna, hogy 
Budapesten a postaigazgatóság hivata­
losan rendezte a gyászban való részvé 
telt. Bizony a zombori postafőnököt és 

l vasúti állomásfőnököt se nyilvánították 
volna rebellisnek, ha legalább egy fekete 
zászló kitűzésével resztvettek volna a 
Kossuthgyászban

Uj határidő a választási vizsgára.
Mint lapunk múlt számában jelentettük, a 
belügyminiszter távirati rendeletére uj határidőt 
tűztek ki a választójogi vizsga letételére, ille­
tőleg az előbbi határidőt meghosszabbították. 
Az erre vonatkozólag kibocsátott hirdetmény 
szerint az imi olvasni tudás igazolása céljá­
ból vizsgára junius 3-án délután 1 óráig 
lehet jelentkezni személyesen vagy levél utján 
a polgármesternél. A vizsgákat jlinillS 5-Ón 
deleiéit 8 órakor újból megkezdik és min­
dennap délelőtt 8 órától déli 12 óráig és dél­
után 4 órától este 8 óráig, vasárnapon pedig 
délelőtt 8 órától déli 12 óráig és délután 3 
órától 7 óráig folytatják. Nyomatékosan figyel­
meztetjük a jelentkezésre azokat a polgár­
társainkat, akik az Írni olvasni tudás alapján

p n 1/niKL IX.
fi Kossuthgyász Zomborban.

Kossuth Ferenc elhalálozása, mint min­
denütt, Zomborban is mély megilletődést 
kellett. Kegyeletének Zombor is kifejezést 
adott, ha nem egészen abban a mértékben 
és formában is, amint illett volna. De hát 
hiába, a gyávaság és a szervilizmus 
lenyűgözi a gyönge lelkeket. Független
ségi részről megtörtént, aminek történnie 
kellett: úgy a bácsmegyei, mint a zom-
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nem tettek, sem pedig a szükséges iskolai 
bizonyítván nyal nem rendelkeznek.

A szerb miniszterek ós a magyar 
kultuszminiszter Zomborba érkezését meg­
cáfolták. A minap jelentettük, hogy a szerb 
dalárdák junius 7. 8. 9 ik napjain Zomborban 
végbemenő országos dalversenyén Pasits szerb 
miniszterelnök és még három minisztertársa is 
meg fognak jelenni. Ezt a hírünket a Bácskai 
Napló, a szerb dalárdák országos szövetsége 
elnökének kijelentésére való hivatkozással, meg­
cáfolja. A cáfolat szerint Pasitsot meg se hív­
ták, mert már tavaly ő maga kijelentette

Novákovits Izidor zombori bankigazgatónak, 
Marienbádban, hogy csak abban az esetben 
jönne el a dalárdák versenyére, ha akkorára 
már nem lenne miniszterelnök. Ezzel a cáfo­
lattal szemben konstatáljuk, hogy már ki is 
volt jelölve Pasitsék szállása egyik basa­
utcai uriháznál és ott már meg is történtek 
az előkészületek az előkelő vendégek fogadására. 
Megengedjük tehát, iiogy politikai okokból vagy 
opporlunitásból lefújták Pasitsék zombori látó 
gatását, talán maguk Pasitsék letettek róla ; 
de hogy ez a látogatás komolyan tervbe volt 
véve, azt hírforrásunk megbízhatóságára 
való tekintetből — határozottan fentartjuk ; 
annál inkább, mivel a cáfolatból is kitűnik, 
Iiogy a látogatásról már előzőleg bizalmasan 
tárgyaltak Pasitscsal, Ami Jankovits kultusz 
miniszter részvételét illeti, azt csak mint eshe 
tőséget említettük, jelezvén egyúttal a kételyül! 
két is. Így egyszerűen tudomásul kell vennünk 
azt a kijelentést, iiogy a miniszter a meg 
hívásnak nem tesz eleget és elmaradását 
kimentette.

A heidelbergi diákélet pünkösdi előadá­
sához nagyban folynak a próbák, Nemcsak a 
műkedvelő szereplők alakítása lesz előrelátha­
tólag kifogástalan, de a darab kiállítása is oly 
fényes és előkelő, iiogy a legkényesebb, a 
nagyvárosok színpadjához szokott igényeket 
is a legteljesebb mértékben fogja kielégíteni. 
Nem csoda tehát, iiogy a műkedvelő előadás 
1. napjára, melyet május 31 - re hirdettek, a 
páholy jegyeket azonnal elkapkodták s Így 
páholy jegy most már csupán a második, a 
junius 1 re pünkösd hétfőjére hirdetett előadásra 
váltható. Földszinti ülőhelyek megváltásáról is 
ajánlatos jo előre gondoskodni. A nagy sikerű­
nek Ígérkező előadásban a következő műked 
velők vállaltak szerepet : dr. Müller János, dr. 
Pinterovits Jenő, Szabadka Sándor, dr. Hoffmann 
János, dr. Schweiszgut Jakab, Jámbor Béla, 
Radicsevits Sándor, dr. Adamkovits Nándor, 
Nagy Imre, Metz Ferenc, dr. Blazsevácz Pál, 
Kacvinszki Pál, Gráff István, Zomborcsevits 
Ilonka, Zomborcsevits Aranka, Schmidt L, 
József, Krieg Margitka, Pados Márk, Hamédei 
Péter, incze Imre, Deógáró Oszkár, Hoszciesz 
szlávszki Dénes, Tápai Mihály, Pinterovits Ervin, 
Berger Lajos, Deógáró István, Freibeisz Árpád, 
Gráff József, Huíf Andor, Preszly István, Schmidt 
Aladár. A színpadi zenét a zombori trubadúrok 
zenész gárdája látja el. A legnagyobb várako­
zással nézünk az előadás elé, mely mindkét 
nap esti 8 órakor, 7 órai pénztár nyitással 
kezdődik s amelyet Pünkösd hétfőjén junius 
elsején az Elefánt szálló összes termeiben 
tartandó fényes táncmulatság zár be. A tánc­
mulatságra bármely előadásra váltott jegy ér­
vényes

A történelmi társulat közgyűlése. A
Bácsbodrogvármegyei Történelmi Társulat 
mint már előzőleg jeleztük - május 24-én, 
vasárnap tartotta meg XXXI-ik évi rendes köz­
gyűlését, Kozma László elnök vezetése alatt. 
Az elnöki jelentés foglalkozott a Szekfű-féle 
Rákóczikönyvvel s megállapította, hogy a Rá- 
kóczikultusz minden támadással dacoló örök 
tárgya marad a nemzeti kegyeletnek. Eiparen- 
tálta az elnöki jelentés Latinovits Géza volt 
alelnököt; majd beszámolt a vármegyétől várt 
állandó évi segély régen húzódó ügyének mai 
stádiumáról, mely szerint a kérvényt a törvény- 
hatóság kiadta az alispánnak véleményadás 
végett. A titkári, muzeumőri és pénztárosi 
jelentések után az elnök bemutatta s ismertette 
az úgynevezett robotjegyeket, melyek ajándé­
kozás utján kerültek a társulat múzeumába. 
Iványi István indítványát, hogy a társulat gyűjtse 
össze és adja ki a közművelődés terén kiváló 
érdemeket szerzett bácskai férfiak életrajzát 
a választmánynak adták ki.

Kordován. PF~ A jelenkor legtartósabb

tetőbőrlemeze,
t ieiM szagtalan, viharálló, tűzbiztos fudéilemez. Egyedüli árusítója Zombor és környékére
Szlavy Oszkár, vaskereskedő Zombor. 96 52 8 (Telefon: 15)
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Újabb verzió a bacsmeijyei iőispánról.
A Httcxmeyye/ Napló Írja: Mikor Szemző 
István bácsmegyei főispán lemondásának lehe­
tőségéről kezdtek beszélni, az első főispán- 
jelöltek között keringett Szabadka főispánjának, 
Purqly Sándor dr.-nak a neve is. Az első 
komoly jelölt Deák Béla dr. megyei főügyész 
volt, aki azonban teljesíthetetlen ellenkövetelé­
seket támasztott vállalkozásáért ; a másik 
Latinovits Endre dr.. akit viszont Tisza minisz- 
terelnék nem akart oldala mellől elbocsátani 
és kijelentette, hogy egyelőre nem nélkülözheti. 
A főispánkeresés tartama alatt a mct/j/v 
politikai rldrhen is olyan jrtcnsri/i'k krr.i'lick 
mutatkozm. amelyek a megye illetékes politi 
kai tényezőit arra a megállapodásra juttatták, 
hogy a megyében csak egyetlenegy ember van, 
aki a fontos állás betöltésére alkalmas : Puigly 
Sándor dr. a szabadkai főispán. A főispáni szék 
betöltésének kérdésében - e kombinációk 
szerint 10—15 napon belül megtörténik a
végleges döntés és a jövő hó második felében 
már Purgly Sándor dr. lesz alighanem Bács- 
megye főispánja.

A Magyar Védő Egyesület közgyűlést
tartott Budapesten, a mérnökök és építészek 
palotájának a nagytermében május 21-én. Báró 
Dániel Gábor v. b. t. I. és társelnök vezette 
a gyűlést és beszélt a Védő Egyesület magasz­
tos céljairól. Azután Dobieczki Sándor ügy­
vezető alelnök hosszabb jelentést tett a Védő 
Egyesület működéséről. Kiemelte, hogy éven­
ként 1500 millió koronát áldozunk a külföldnek 
iparcikkekért. Arról is szólt, hogy a budapesti 
tavaszi vásáron ezentúl csak honi iparcikkek 
árusiláttassanak. Púm József főmérnök a szövő 
ipái' állapotáról szólt, felemlítette, hogy ezekért 
meg 500.000 koronát fizetünk a külföldnek és 
hogy csak az önálló vámterület segíthet a 
honunk iparán. Az egyesületi számadásokból 
kitűnt, hogy 23.731 korona 31 fillérből áll az 
egyesület vagyona. A jelentések meqtevése 
után többek kérelmére Vértesi Károly igazga­
tósági tag indítványozta, hogy a közgyűlés a 
vezetőségnek közhasznú és buzgó működéséért 
elismerést és köszönetét szavazzon. Örömmel 
s egyhangúlag fogadták el az indítványát. A 
gyűlés elején és végén az újpesti dalárda 
énekelt.

Tanitóváiasztás. Az özv. Denk Emilné 
nyugdíjazásával megüresedett tanítói állást má­
jus 23-án, szombaton délután tartott ülésében 
töltötte be a zombori rom. kath. kegyúri bi­
zottság. Az állásra 15-en pályáztak; de azok 
közül csak kettőnek volt pártja: Czirfusz Fe­
renc bácskertesi és Mayer Oszkár okleveles 
tanítónak. Czirfusz Ferencet választották meg 
szótöbbséggel. A választást — mely presszio­
nált és protekciónak az eredménye — mint 
halljuk, megfölebbezik,

TüZ a vásárban. Sztanisits Milán üveg­
kereskedő a vasárnapi vásáron három asztalra 
helyezte el az áruit. Az áruk csomagolására 
szolgáló és az asztalok körül elszórt forgács, 
szalma és papír valahogy tüzet fogott. A tüzet 
elfojtották ugyan, de mentés közben az áru 
nagyrésze elpusztult.

Öngyilkosság — ittas fejjel. Szomba­
ton hajnalban Bákity Fülöp szőlőcsősz a kál­
vária táján összetalálkozott egyik szomszédjával, 
akivel összeszólalkozott. Haragjában forgópisz­
tolyból rálőtt a szomszédra. A golyó nem talált 
ugyan, de Bákity azon íriszemben, hogy embert 
ölt, halántékon lőtte magát és szörnyet halt.

Pályázat aljegyzői állásra a városnál.
Zombor sz. kir. város tanácsa az anyakönyv­
vezetői teendői ellátása céljából újonnan szer­
vezett s a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatának 
megfelelően évi 2600 korona fizetéssel és 800 
korona lakbérilletménnyel javadalmazott városi 
II. oszt. aljegyzői állásra s az ezen állás 
betöltése folytán esetleg megürülendő egyéb 
állásokra is pályázatot hirdet. A pályázni szán­
dékozók az 1883. évi I. t. c.-ben előirt minő­
sítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
pályázati kérvényeiket folyó évi junius hó 9-ig 
bezárólag dr. Fehér Lőrinc polgármesterhez 
nyújtsák be.

Talált gyűrű és rózsafüzér. Mint talált 
tárgy, a rendőrséghez került egy ékköves gyűrű 
és egy rózsafüzér. A tulajdonosok jelentkezze­
nek a főkapitánynál.

„Bácsmegyei Függetlenség“

Pályázat rendőri állásra. A város egy 
gyalog és esetleg megüresedő lovasrendőri 
álfára, a már többször ismertetett föltételek 
mellett, pályázatot hirdet. A polgármesterhez 
címzett pályázati kérvények junius 15-ig a fő 
kapitánynál nyújtandók be. A pályázók junius 
12 én délelőtt 10 órakor ugyancsak a főkapi­
tánynál személyesen tartoznak bemutatkozni.

Az 1848 49-es honvédek lakomája.
Az országos honvédgyűlés után, mely Pest-vár 
megye nagytermében tartatott meg 50 honvéd 
Iésztvevésével, május 25-én lakomára gyűltek 
össze az egykori bajtársak az Országos Kaszinó 
éttermében. A banketten több felköszöntő hang­
zott el sok érdekes visszaemlékezéssel a múltra. 
Kát mán Lajos másodelnök éltette az érdemes 
elnököt : dr. Balogh Sándor udvari tanácsost, 
aki viszont a másodelnökre köszöntött, azután 
folytatólag az egykori bajtársaira. Radics Jakab 
szabadkai honvéd elnök, dr. Balogh elnököt 
éltette, Maár István pedig a budavári hősökről 
beszélt ; dr. Balogh Sándor elnök Vértesi Ká­
roly Íróra és vendégére ürítette poharát sok 
szép szóval, azután Schweidel Bélára köszön 
tölt. Vértesi Károly a jelenlevő 48 as honvé 
dekhez szólt, később Schweidel Bélát, a vértanú 
fiát éltette. Gyöngyös, Halászi, Takács Mihály 
és Udvardy Károly szabadságharci történeteket 
mondtak el, végül Galambos Endre h. főjegyző 
az Országos Honvédegyesület tagjait éltette. 
Meleg bucsuzkodással végződött a ritka ün­
nepély.

A gombosi Dunafüldő junius 1 - én meg­
nyílik. A vendégek a (ürdőháznál kitűnő erdődi 
bort, friss halpaprikást és hideg ételeket kap 
hatnak.

Lódijazás Szilbereken. A Bácsbodrog 
vármegyei gazdasági egyesület a vármegyei 
lótenyésztési bizottsággal karöltve folyó hó 21 én 
Szilbereken lódijazást rendezett, amelyen a helyi 
gazdaköri tagokon kívül a sziváci, szilágyii, 
gombosi, veprődi, kerényi, paripási, hódsági, 
szentfülöpi, bácskertesi, bácskereszturi fiókok 
is több gazda által voltak képviselve. Ki lett 
osztva 500 korona államdij, 40 korona egyesületi 
dij és 19 oklevél. 3 éves kancacsikók után: 
II- 2. Vig József Kula, II. 9. Milla József Szent 
fülöp 80 -80 koronát, 111. 11. Hajnal István 
Gombos, 111. 5. Rumi Illés Gombos 45- 45 
koronát. Csoportós kiállítók : Szendelbacii István 
Szilberek ezüst oklevelet és Lelbach Károly 
örökösei Szilberek arany oklevelet nyert. 2 éves 
kancacsikók : I. 17. Scherer Márton Szilberek 
50 koronát, II. 7. Leinweber József Szilberek 
30 koronát, III. 20. Vogl Antal Szilberek 10 
koronát. 1 éves kancacsikók: 1. 12. Jánosi
György Bácskertes 30 korona, II. 13. Döme 
János Szilágyi 20 koronát, III. 20. Lovász Fe­
renc Gombos 10 koronát. Anyakancák : II. 21, 
Szobonya Fábián Gombos 50 koronát, II. 35. 
Brunner János Hódság 30 koronát, Ifi. 19. 
Berkó Antal Gombos, III. 44. Resch Péter 
Doroszló, 111. 5. Eihinger József Szentfülöp 
20 -20 koronát. Anyakancák után állami bronz 
oklevelet nyertek dr. Rosszért Keresztély Mi- 
litics, ifj. Pócsi Mihály Bácskeresztu, Bálint 
István Bácskeresztur, Szendelbach József Szil- 
berek Döme Iá nns Ft7ilánvi Stvnhnnvq 
Gombos. Egyesületi elismerő oklevelet nyertek : 
Szobonya Fábián Gombos, Becker József Do­
roszló, Pavkov vázul Oszivác, Eihinger József 
Szentfülöp, Walter István Hódság, Weber József 
Hódság, Bállá Mátyás Szilágyi. Méreteiben a 
szilberéki díjazás egyike eddigi nagyobb díja­
zásainknak. Be volt mutatva : 53 anyakanca
csikóval, 20 egy éves, 24 két éves, 14 három 
éves kancacsikó. Összesen 1 11 drb állat. Leg­
jobb minőségű az anyakancák és a 2 éves 
kancacsikók csoportja volt.

Az Uj kulai plébános. A kulai rk. plé­
bános! állásra Odry Lajos kucorai plébános 
neveztetett ki.

Nyilvános nyugtázás. A karmeliták 
orgonájára befolyt adományok folytatása: 
Dorotits Józits Manda 40 koronát, özv. Bosnyák 
Sándorné, Matzitz Lajos, özv. Csuvardits Benőné 
20 20 koronát, Tomasits Antal és felesége,
Kalcsán János, Matarits István, özv. Kails 
Lajosné, özv. Polereczki Józsefné, özv. Bosnyák 
Gáspárné 10 10 koronát, özv. Pletikoszits
Agystonné, Bosnyák József, Vidákovits Antal, 
Kckesz Jószó, Hajósevits István, Czigits Par- 
cselils Tusa, Czigits Parcsetits Tamásné, Bos­

nyák Sztáva, Svraka Antal 5—5 koronát, 
Vlnch Mária. Padetits Balázs, Kalmár János 
3 3 koronát, Pavletits Ferenc, Egy aszta tár­
saság, Mayer Pálné, Paul Kálmán, Vlacii 
Balázs, Rails Antal, Dulity János, Benya Antal, 
Bosnyák Antal, Parcsetits Sándor, Zsulyevii ; 
Sztana, Pletikoszits Maria, Merii Gyöigy, Ju 
• isits István, Milla József, Milla Márton, Kleiner 
Nándor, Budimat/ Antal, Simatits Mihályné, 
Merey Gyula, N. N., Lukáts Éva, Csuvardity 
György, Józity Józia, Budimcsevits István, 
Lukits Mária, Czinkler Gyula 2 2 koronát,
özv. Lang Gyuiáné, Auth György, Tatits Tamás, 
Gromilovits Károly, Zidárovits Mihály, Hoff 
mann József, Kocsis Kristóf, Hajósevits János, 
Paliiy József, Blazsevits István, Gluvits Józsefné, 
Nikolils Antal, Viliim Jósza, Ország Katalin, 
Stehler Antal, Lukács Ágoston, Beret its Jakab, 
1 altos Gyula, Graft István, Szternagy Sándor, 
Pólyák Márk, Szternagy Fábián, Czigits Par 
csetits Antal, Lajos István, Budimcsevits Ist­
ván n é, Firány Ferenc, özv. Lukits Jována, 
Keller Péter, Orbán György 1 1 koronát.
A zombori lakai ók pénztárban kezelt adományok 
összege jelenleg 4673 korona 72 fillér. A ke­
gyes adományokat köszönettel nyugtatja a 
gyűjtő bizottság.

HIRPETÉSEK.
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cü csak az fog, ki STEBLERTÖL =3 
CD ,

S3 zsinórt és horgot venni fog. CD

Hemm János

háznál és házonkivüli 
étkezéssel Schweidel 
József-utca 3. sz. alatt.

Városi belterületen, avagy ahhoz közeli 
fekvésű kertet keresek 
reggeli és délelőtti órákra

Cim a kiadóhivatalban. 124 2 1

napfürdő céljaira
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iá; ó lóság mint teil nyvi iiatósáu

349

Árverési hirdetmény-kivonat. m
ideGasz Péter végrshajtatónak S-'i

II Pál és neje végrehajtást szenvedők 
* e11 .n.iiioit végrehajtási ügyében a telekköny.: 
ható- ig végrehajtási árverést '150 koiona 
tökei-.' vetélés és járulékai behajtása végett a 
.undor; kii. törvényszék terűi elén lévő Apáti;

•- 1: :. : - A s a apatini 23. számú betétben
1 1. sor. 107. hrsz. 2083 öisz. 80 [ öl 

Leileikes házra 7810 korona, az apatini 52 b 1. 
v.'ári-u beiéiben A I. 1. sor 10-1 1 hrsz 67

öles beltelekre 55 korona s az apatini 5262 
: vámu betétben A. 1. 1, sor 104 2. hrsz. 56 

öles beltelekre 55 korona kikiáltási árban 
el: endeite.

Az á;verést IUI 1. >ri június hú /A. 
iui/jjiui (h'hlí'itt l<i únthor a tkvi hatóság 
: . a tál os helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
é.i - ; :::V. alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat 
■ énzi'h a kikiáltási ái 10“ ■■ át készpénzben 
. agy az. 1881. LX. t. c. 42. § óban megha'.á- 

. .d folyam mai számított óvadékképes érték- 
; a; la ban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánal- 
pén. iifi; a bíróságnál eb-leges elhelyezésére! 
mai tolt szabályszei ii elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni.
I 1881. LX. t. c. 147 , 150.. 170. SS. 1908. 
XI.. t. c. 21. § )

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igeretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ái "bo-a 
szeiint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
a; ugyanannyi ".a ig kiegészíteni (1908. XL1.
I. c. 25. §.)

Apatin. 1914 évi május hó 11. napján. 
S.dqó s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
Mriiiiich József,

tkvezető.

vf w
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Elárusító s Spitzsr Márk És fia.
97-10 6

Gyönyörű niaharóni OóEp-ütsa 4. sz. ház* * o

háló és konyhaberendezés szabad kézSli6i eSada*
Bővebbéit Metz József tulajdonosnál.

Eladó
elutazás miatt junius 
hő 1-ig sürgősen eladó 
Thököly-ut 55. sz. 116 3

w .... “i ... .... 54 tirSs másfél és hét-
I 4 U £| Q I* ^ j4* éiies fehér és tarka tinó

valamint taria bikák 
eladók Kurják Milán

m kárpitos műhelye
Széchényi István-körut 2. sz. 
Kisszerbtempism meliettf. Te­
lefon: 188.

wendétilöjéiira. 123 2 1

Hirdetmény.
Alulírott tisztelettel értesítem 

S»a n. é. közönséget, hogy

fogászati rendelőmet
folyó évi május hó 9-től
Szí. György-tér 2.1. emeletre
(a Városi gyógyszertár mel 
lett) helyeztem át.
Ugyanott nagy fogtechnikai 
laboratóriumot is berendez­
tem, úgy hogy SÜrgÖS 
darabok még aznap 
elkészítettnek. 106_. 4 
Or. Luk its íysiroszláv,

száj- és fogspecialista.

111 10 3

kollarit!
BŰRLEMEZ

Háncsuk compositió- 
val bevont szagtalan 
fedéllemez.
A jelenkor legtartó­
sabb t e t ö 1 e m e z e. 
Régi zsindelytetők 
átfedésére kiválóan 
alkalmas.

Kapható: 233 30 25

Vukicseuics S. és Társa
vaskereskedökuél Zombor.

Szigorúan megbízható Q

autó- és gépjavító műhely
MAR JANÓ VlCH B.

ZOMBOR.W ffiz izraelita 
templom mellett.

Farkas-utca 
9-ik szám alatt.

Mindennemű lakatos munkák, gépjavítások és szerelések a 
legjutányosaiib árak mellett gyorsan és lelkiismeretesen esz­
közöltetnek.

Nyomatott a „Bácsmegyel Nyomda b t." könyvnyomdájában, Zomborben
Meghívásra házhoz megyek.


